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Окрім цього тісна співпраця з ЗВО, як місцевими, так і по всій 
території України, дає чудовий результат у профорієнтаційно-
му спрямуванні випускників. Ліцеїсти, виконуючи проєкти під 
керівництвом науковців вищої школи, мають змогу побачити, 
як відбувається навчання після школи. Це сприяє усвідомленому 
 вибору майбутньої професії.

   ЗАСТОСУВАННЯ STEAM-ТЕХНОЛОГІЙ 
У ВИКЛАДАННІ ІСТОРИЧНИХ ДИСЦИПЛІН

Ірина Іванівна Романько,
доцентка кафедри права 
та соціально-гуманітарних дисциплін
Льотної академії Національного авіаційного університету,
м. Кропивницький
irina.romanko20@gmail.com

У сучасному світі здобувачі вищої освіти повинні мати низку 
компетенцій, які з правом називаються навичками ХХІ століття: 
креативність, кооперація, комунікація, критичне мислення. Сучас-
ний освітній процес неможливий без пошуку нових, найбільш ефек-
тивних технологій, що сприяють розвитку творчих здібностей.

Вітчизняні науково-педагогічні працівники мають суттєвий до-
свід застосування технологій STEАM-навчання та інноваційних мо-
делей розвитку обдарованої молоді у закладах вищої освіти [1; 2; 3].

Розвиток критичного мислення — одна з можливостей 
STEАM-навчання. Критичне мислення передбачає самостійний 
неупереджений погляд на існуючу ситуацію, вміння ставити під 
сумнів відомі факти, самостійний аналіз наявних даних з метою 
створення власних рішень. Студент, що критично мислить, зможе 
найбільш ефективно взаємодіяти з інформаційним простором, 
оцінити і знайти протиріччя в будь-якій інформації.

Використання проблемного навчання — це STEАM-підхід, 
який зарекомендував себе у викладанні історичних дисциплін, 
у реалізації вирішень проблемних ситуацій, пошуку  правильних 
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відповідей, подоланні перешкод на шляху до запланованого рі-
шення. Тут важливим моментом є формування у здобувачів 
освіти особливого стилю розумової діяльності, дослідницької ак-
тивності та самостійності.

Використання інтерактивних модулів на заняттях — ще один 
підхід STEAM-освіти. Для інтерактивних модулів характерна чіт-
ка структурованість інформації, оптимізований обсяг матеріалів, 
замкнутість, самодостатність змісту та гарний ступінь наочності.

Первинний контроль вивченого матеріалу за короткий про-
міжок часу можна провести за допомогою тестових завдань з ви-
користанням різноманітних програм та сервісів для створення 
тестів (MyTestStudent, LearningApps тощо).

Genial.ly — платформа для створення інтерактивного кон-
тенту щодо дидактичних ресурсів, презентацій, інтерактив-
них плакатів, інфографіки, мап, ілюстрованих процесів, резюме 
тощо. Ще можна використовувати універсальний конструктор 
OnlineTestPad, за допомогою якого створювати тести, кросвор-
ди, сканворди, опитування, логічні ігри. З метою рефлексії за-
своєння матеріалу на занятті підійде інструмент для створення 
презентацій Buncee. Викладач та студенти можуть вибирати на-
вчальне відео (доступне на YouTube), анімовані тексти, зображен-
ня з Pixabay (відфільтровані зображення громадського надбання) 
та завантажувати свій власний контент, що складається з доку-
ментів, зображень та відео. Зручним інструментом є можливість 
малювання безпосередньо на слайдах.

Географічна інформаційна система (ГІС) може бути викори-
стана як інструмент формування просторового мислення сту-
дентів у процесі опанування курсу історії. ГІС-технології забезпе-
чують постійне оновлення статистичних матеріалів та цифрових 
карт, що дає можливість навчати історії, використовуючи новіт-
ні  актуальні дані про історичні події, населення, господарську 
діяльність та їх взаємозв’язки, які розглядаються на різних рів-
нях організації простору.

Студенти самостійно здобувають «нові знання», одночасно за-
своюючи нові прийоми роботи, що транслюють особливості сучас-
них наукових методів історичного пізнання. Вони набувають до-
свіду практичної діяльності з використанням сучасних технологій.

Використання мультимедійних навчальних занять сприяє 
розвитку навичок спілкування, співробітництва та творчості. 
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STEАM-технології дозволяють студентам із зацікавленістю за-
своювати більший обсяг науково-пізнавальної інформації, занят-
тя стає більш захоплюючим, якість навчання здобувачів освіти 
підвищується, а навчальний матеріал надовго залишається 
в пам’яті.

Застосування STEАM-технологій у навчальному процесі дає 
змогу здійснити індивідуалізацію навчання, поглибити і вдоско-
налити знання студентів за допомогою комп’ютера, провести ко-
рекцію недоліків.

З використанням STEАM-технологій здобувачі вищої освіти 
залучені до процесу пізнання та мають можливість розуміти 
й рефлексувати з приводу своїх знань та можливостей участі 
у дискусії, аргументації та захисту своєї позиції. У процесі дискусії 
затребуваний суб’єктивний досвід студентів та формується їхня 
особистісна позиція.
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